

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 35

Суббота, 10 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

Наши голоса — кандидатам блока коммунистов и беспартийных!

**ОБРАЩЕНИЕ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ОРСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА
№ 267 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И ЧЕЛЯБИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО
ОКРУГА № 25 В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ**

Дорогие товарищи!

18 марта 1962 года трудящиеся Советского Союза будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Этот знаменательный день в жизни Советского государства мы встречаем в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного XXII съездом КПСС. Жизнь и труд советских людей, их пытливые и устремленные освещают принятая XXII съездом КПСС Программа партии — программа построения коммунизма в нашей стране.

За четыре года, прошедшие со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, партия вместе с советским народом проделала гигантскую работу. Следуя ленинскому курсу, выработанному XX съездом КПСС, она неуклонно направляла усилия советского народа на укрепление экономической мощи Родины, на дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, развитие науки и культуры, повышение народного благосостояния, укрепление мира на земле.

Советский народ, достигнув полной и окончательной победы социализма, вступил в полосу развернутого коммунистического строительства.

Валовая продукция промышленности за последние годы семилетки увеличилась на 33 процента, вместо 27 процентов, предусмотренных планом на эти годы. В минувшем году промышленность выпустила продукцию столько же, сколько за первую послевоенную пятилетку.

Коммунистическая партия с неиссякаемой энергией и настойчивостью борется за подъем сельского хозяйства. Расширение посевных площадей и увеличение валового сбора зерна позволило закупить в 1961 году 3 миллиарда 200 миллионов пудов хлеба — на 320 миллионов больше, чем в предыдущем году. Увеличилось поголовье всех видов скота в колхозах и совхозах.

Советский Союз достиг новых вершин в развитии науки и техники.

Все это делается у нас во имя человека, для блага человека. Партией и правительством осуществляется ряд мер по дальнейшему подъему народного благосостояния и культуры. За последние годы повышен зарплата низкооплачиваемым работникам, сокращен рабочий день, начата отмена налогов с заработной платы рабочих и служащих, значительно выросли доходы колхозников. Лишь за последние пять лет почти четверть всего населения страны справила новоселье.

Свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма вносят и труженики Оренбуржья. За четыре истекших года заметно изменился облик нашей области. На ее карте появились новые города Гай и Светлый, неизменно выросли промышленные гиганты — Орской-Халиловский металлургический комбинат и Южуралмашзавод, комбинат «Южуралникель» и Медногорский медносерный комбинат.

Промышленность городов Орска и Ново-Троицка, входящих в 265-й Орский избирательный округ, успешно справляется с выполнением планов выпуска промышленной продукции.

По пути подъема идет сельское хозяйство. Благодаря внедрению новых прогрессивных агроприемов и повышению культуры земледелия колхозы и совхозы области за последние четыре года засыпали в государственные зернома при мерно в два раза больше хлеба, чем за предыдущие четырехлетия.

За последнее время проведена огромная работа по искоренению последствий культа личности,

восстановлению ленинских норм жизни партии и государства, дальнейшему расширению советской демократии. Наше государство, возникнув как государство диктатории пролетариата, превратилось на новом, современном этапе в общенародное государство, выражающее волю и интересы всего народа. Партия свято выполняет ленинский завет о том, что надо привлечь к управлению государством всех без исключения граждан. Советский рабочий, колхозник, интеллигент могут с полным правом сказать: государство — это мы, его политика — наша политика.

В последние годы наше государство добилось больших успехов и на международной арене. Главный итог внешнеполитической деятельности государства — это сохранение и укрепление мира, создание мирных условий для коммунистического строительства в нашей стране.

На XXII съезде КПСС партия приняла свою новую Программу — программу действия на предстоящее двадцатилетие. Эта Программа стала всенародным планом борьбы за коммунизм. Она определяет место каждого человека в ряду борцов за построение нового общества. За осуществление великой цели — коммунизма мы и будем голосовать в день выборов.

Товарищи!

Как и в предыдущие избирательные кампании, коммунисты и беспартийные выступают на предстоящих выборах в едином блоке. Источник всех побед советской страны — неразрывное единство партии и народа. Советские люди идут навстречу выборам монолитно сплоченными воротами партии, ее ленинского Центрального Комитета.

Еще больше укрепим нерушимый союз коммунистов и беспартийных, изберем в Верховный Совет СССР лучших людей нашей страны!

Окружное предвыборное собрание представителей трудящихся Орского избирательного округа № 265 единодушно поддерживает решения предвыборных собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 265-му Орскому избирательному округу Никиты Сергеевича Хрущева, Otto Вильгельмовича Куусинена, Анастаса Ивановича Микояна и главного инженера Южуралмашзавода, лауреата Ленинского премии Бориса Федотовича Кулика. Мы поддерживаем выдвижение кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Челябинскому избирательному округу № 25 Никиты Сергеевича Хрущева и маршала Советского Союза Кирилла Семёновича Москаленко. Просим названных кандидатов дать согласие баллотироваться по указанным округам.

Окружное предвыборное совещание поручает доверенным лицам вести среди избирателей широкую агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Окружное совещание призывает избирателей всем, как одному, явиться 18 марта к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов народного блока.

Все на выборы!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Отчет об окружном предвыборном совещании публикуется на второй странице.

С ПОЛНЫМ ЕДИНОДУШИЕМ

Целинный избирательный округ № 267 — новый округ. На прошлых выборах его не было. Это — одно, из свидетельств того, бурного роста, который переживает Оренбуржье.

И вот представители нового округа собрались в Орске, в Доме культуры машиностроителей, на окружное предвыборное совещание представителей трудящихся, чтобы столкнуться с своими кандидатами в высший орган государственной власти страны.

После вступительного слова старейшего избирателя из Медногорска тов. Почупарова, после избрания президиума, а затем почетного президиума в составе Президиума ленинского ЦК во главе с Н. С. Хрущевым слово получил представитель коллектива совхоза «Аланская», Кваркенского района, тов. Первачук. Он говорил о решении членов сельскохозяйственной артели — выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева, Члена Президиума ЦК, Председателя Совета Министров РСФСР Дмитрия Степановича Полянского и своего земляка, бригадира тракторного-полеводческой бригады Сергея Григорьевича Милицкого. Это — достойные кандидаты блока коммунистов и беспартийных. В каждом выступлении — рапорты трудовых побед, которыми работники промышленности и сельского хозяйства отвечают на Программу КПСС, на исторические решения XXII съезда КПСС. Ораты рассказывают о широком внедрении передовой агротехники, о механизации работ в животноводстве, о развертывании строительства в городах и селах, о подъеме народного благосостояния.

— 18 марта каждый избиратель выполнит свой долг — придет на свой участок и проголосует за мудрую политику партии и правительства, за коммунизм! — заявляют выступающие.

Единогласно принимается постановление: поддержать выдвижение кандидатов в депутаты Совета Союза Н. С. Хрущева, Д. С. Полянского и бригадира тракторно-полеводческой бригады Героя Социалистического Труда С. Г. Милицкого, а в Совет Национальностей — Н. С. Хрущева и маршала Советского Союза К. С. Москаленко.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям Целинского избирательного округа № 267.

Здесь же были избраны доверенные лица для агитации за кандидатов.

Коллектив народного хора Дома культуры металлургов показал участникам предвыборного совещания большую, разнообразную программу, которая была встречена горячими аплодисментами.



Ярко светят окна в инженерном корпусе Южуралмашзавода.

Фото Б. Клинициера.

За расцвет любимой Родины, за торжество коммунизма!

С окружного предвыборного совещания представителей трудящихся

Совсем немного времени отделяет нас от дня выборов в Верховный Совет СССР. Сплошными рядами идем мы к этому большому, знаменательному событию. Каждый из нас, советских людей, от всего сердца проголосует за расцвет любимой Родины, за мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства, за торжество коммунизма!

Так сказал в своей речи один из старейших участников окружного предвыборного совещания представителей трудящихся Н. Е. Федоров. Ему, уважаемому в городе человеку, была оказана честь открыть это большее совещание, собравшееся вчера в Доме культуры машиностроителей для обсуждения выдвинутых кандидатур в Верховный Совет страны.

В президиум совещания избираются лучшие люди Орска и Ново-Троицка. С большим воодушевлением встречается предложение об избрании почетного президиума в составе Президиума ЦК КПСС во главе с неутомимым борцом за мир, верным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Слово для выступления получает первый секретарь Орского горкома КПСС И. А. Хлевин. Его речь — о небывалом политическом и трудовом подъеме, с которого встречаются советскими людьми Программа КПСС, решения XXII партийного съезда, о быстром росте Орска и Ново-Троицка, о широких перспективах их дальнейшего развития. Все это, подчеркивает оратор, — для блага Отчизны, для того, чтобы она год от года становилась все могущественнее, все богатее.

— Мы не пожалеем своих сил для претворения в жизнь величественных преднасторий партии, — заявляет он. — Готовясь к выборам высшего органа государственной власти, участвуя в выборах, коммунисты и беспартийные вновь продемонстрируют свою сплоченность, свое единство в борьбе за коммунизм. Блок коммунистов и беспартийных — могучая, неодолимая сила. Пусть же она крепнет день от дна!

На трибуне — директор Южуралмашзавода А. И. Власов.

— Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, — говорит он, — вступили мы в четвертый год семилетки. Коллектив нашего предприятия за первые три года семилетия уволил, по сравнению с 1958 годом, выпуск машиноизделий и металлургического оборудования, выплавку жидкой стали и производство стального литья, освоил и выпустил много новых машин для тяжелой индустрии. Еще больший рост — впереди. К концу семилетки Южуралмаш должен стать вторым Уралмаш заводом. И мы добьемся этого!

— 18 марта — знаменательный день в жизни советского народа, — продолжает тов. Власов. — Готовясь к выборам, народ выдвигает в высший орган власти своих лучших представителей. Первым кандидатом орские машиностроители называют Никиту Сергеевича Хрущева — выдающегося государственного и партийного деятеля, горячего поборника дела мира. Мы единодушно выдвинули также выдающихся деятелей ленинского типа Отто Вильгельмовича Кусинена и Анастаса Ивановича Микояна. Вместе с тем, коллектив завода

назвал кандидатуру главного инженера, лауреата Ленинской премии Бориса Федотовича Кулика.

Оратор характеризует тов. Кулика, как крупного специалиста-организатора, вносящего большой вклад в дело технического прогресса, активного общественника, чуткого и внимательного к людям.

— Я призываю участников предвыборного совещания поддержать выдвинутых нами кандидатов, — заявляет тов. Власов. Его сменяет старший горновой доменного цеха Орско-Халиловского металлургического комбината Н. С. Епифанцев.

— Ни в одной капиталистической стране нет такой демократии, какой пользуются советские люди, — начинает металлург. — О подлинном народовластии в нашей стране говорит тот факт, что в составе депутатов Верховного Совета более половины рабочих и крестьян. Новая Программа КПСС предусматривает еще более широкое развитие демократических основ, перерастание социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление. Вот почему мы глубоко заинтересованы в том, чтобы депутаты были избраны лучшие из лучших. Трудящиеся Орско-Халиловского металлургического комбината поручили мне сообщить вам о своем решении: выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза выдающихся руководителей партии и государства Никиту Сергеевича Хрущева, Отто Вильгельмовича Кусинена, Анастаса Ивановича Микояна, а также главного инженера Южуралмашзавода Бориса Федотовича Кулика, которого мы знаем как активного участника оснащения наименее комбината новейшей техникой.

Тов. Епифанцев был делегатом XXII съезда КПСС. С большой теплотой говорит он о неутомимой деятельности ленинского ЦК, о решениях, принятых партией для блага народа. Бурными аплодисментами встречается провозглашенная им здравница в честь родной Коммунистической партии, ведущей советских людей к торжеству коммунизма.

Выступает участник Великой Отечественной войны М. Б. Сахновский. Он говорит о той широкой поддержке, которую встретило решение личного состава Оренбургского зенитно-артиллерийского училища имени Орджоникидзе выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР по Челябинскому избирательному округу № 25 Никиту Сергеевича Хрущева и Кирилла Семёновича Москаленко.

— Маршал Советского Союза Москаленко, — продолжает оратор, — является замечательным представителем советской военной школы, прославленным военачальником Вооруженных Сил ССР. С родной Советской Армией связана вся его жизнь. Он пришел в ряды советских воинов еще годы гражданской войны, но особенно проявился военный талант К. С. Москаленко в период Великой Отечественной войны. Ныне Кирилл Семёнович возглавляет ответственный участок, являясь заместителем Министра Обороны ССР и Главнокомандующим ракетными войсками Вооруженных Сил нашей Родины. Ракетчики всегда на страже. Они блестительно несут боевую службу, зорко охраняют мирный труд советских людей. Мы все с радостью проголосуем за тов. Москаленко!

Выступающий поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза товарищей Н. С. Хрущева, О. В. Кусинена, А. И. Микояна и галантливого инженера Б. Ф. Кулика.

От коллектива строителей треста «Новотроицкметаллургстрой» слово берет инженер С. В. Орлов.

— Мы, строители, — люди мирного, созидающего труда, — говорит она. — Заводы и фабрики, жилые дома и школы, дворцы культуры и больницы — все это создается нашими руками. Всем видно, как за последние годы вырос и похорошел наш молодой город Ново-Троицк. Страна развертывается все шире. Каждый из нас стремится работать так, чтобы увеличить свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

От имени десятилетичного отряда строителей города юности тов. Орлова поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза по 265-му Орскому избирательному округу товарищей Н. С. Хрущева, О. В. Кусинена, А. И. Микояна и Б. Ф. Кулика, а в депутаты Совета Национальностей по Челябинскому избирательному округу № 25 — товарищи Н. С. Хрущева и К. С. Москаленко.

О полной поддержке названных кандидатов говорит и представитель коллектива орских нефтяников — оператор А. А. Леонтьев. И снова звучат сообщения о трудовых победах, которые являются вкладом дела строительства нового общества. За четыре года, минувших после предыдущих выборов Верховный Совет ССР, говорит он, коллектив завода освоил производство семи новых видов нефтепродуктов, значительно увеличив выдачу продукции для народного хозяйства, поднял производительность труда.

— Воодушевленные решениями XXII съезда КПСС, — заявляет тов. Леонтьев, — нефтяники полны решимости план 1962 года выполнить досрочно по всему заданному ассортименту.

С волнением говорит учительница школы № 8 А. М. Горюхова.

— Всех нас вдохновляет величественная картина светлого коммунистического общества, на знамене которого будет написано: «От каждого — по способности, каждому — по потребности!» Для приближения этого светлого

часа вместе си всем народом изжигают сини и учитель. Мы считаем своим долгом включиться в патриотический поход за коммунистический труд. Такое решение принято нами в дни подготовки к выборам в Верховный Совет ССР. Сейчас, горячо поддерживая называемых здесь кандидатов блока коммунистов и беспартийных, учителя Орска дают твердое слово — отдать все знания и все способности для воспитания нового поколения активных строителей коммунизма!

Заметно волнуется и одна из самых молодых избирательниц — участница машиностроительного техникума Лидия Саенко.

— В замечательное время живет молодежь нашей советской страны, — говорит она. — Перед нами открыты все пути, все дороги. Нам позавидует каждый. Да и как не позавидовать, если в Программе партии во всеуслышание сказано: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!» Но мы хорошо понимаем: чтобы жить в прекрасном коммунистическом завтра, необходимо его создавать сегодня. Практическим трудом, хорошей учебой, активным участием в общественной жизни будем способствовать быстрейшему построению коммунизма в нашей стране!

— Для меня предстоящие выборы — особенно большой праздник, — продолжает молодая избирательница. — Через несколько дней мне исполнится восемнадцать лет и я впервые в жизни буду принимать участие в избрании высшего органа власти. Голосуя за достойных кандидатов, выдвижение которых горячо поддерживаю, буду голосовать за нашу главную Коммунистическую партию, за родное Советское правительство, за светлое будущее — коммунизм!

На трибуну поднимается один из ветеранов никелькомбината С. И. Шестеркин.

— Советский строй создал все условия для невиданно быстрого развития науки и техники, для пропаганды творческих сил и способностей народа, — говорит он.

— Об этом свидетствуют беспримерные полеты в космос Юрия Гагарина и Германа Титова, замечательные успехи на всех участках народного хозяйства.

Старейший металлург российской зывает о переменах, которые произошли на его родном комбинате. За последние четыре года тут построены и введены в эксплуатацию новые дробильно-агрегационный цех, газоочистка от двух шахтных печей плавильного цеха, Чугаевский рудник Киммерийско-го рудоуправления, новая линия электропередач, новый сульфатный корпус цеха № 1. Выпуска валовой продукции за этот период значительно увеличился, особенно по никелю и кобальту.

— В нашей стране вошло в традицию встречать каждые выборы трудовыми успехами, — говорит тов. Шестеркин. — В этом году мы обещаем дать сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей, поднять производительность труда, снизить себестоимость.

От имени металлургов рабочий поддерживает выдвижение кандидатов в депутаты товарищей Н. С. Хрущева, О. В. Кусинена, А. И. Микояна, Б. Ф. Кулика и К. С. Москаленко.

Вновь звучит здравница в честь нерушимого блока коммунистов и беспартийных, встречающая горячими аплодисментами.

Председательствующий предсказывает слово хирургу Ново-Троицкой городской больницы Е. П. Хотеевой.

— Разработав новую Программу КПСС, партия выразила самые сокровенные надежды миллионов людей, — заявляет представительница интеллигентии. — Коммунизм веками был лишь мечтой. Теперь он стал реальным, захватывающим днем.

На примере своего города тов. Хотеева показывает растущую зависимость партии и правительства о человеке. Увеличивается сеть лечебно-профилактических учреждений, больше становится медицинских работников, которые зорко стоят на страже здоровья советского человека.

— Выдвигая лучших представителей нашего города в высший орган государственной власти, мы будем голосовать за них все, как один! — заявляет тов. Хотеева.

Поступает предложение принять постановление о проведении совещания. В нем говорится о поддержке решений «коллективов трудящихся», выдвинувших кандидатами в депутаты Совета Союза Н. С. Хрущева, О. В. Кусинена, А. И. Микояна, Б. Ф. Кулика и в депутаты Совета Национальностей — Н. С. Хрущева и К. С. Москаленко. Участники совещания обращаются к названным кандидатам с просьбой дать свое согласие баллотироваться по нашим избирательным округам, а окружным избирательным комиссиям — с просьбой зарегистрировать выставленных кандидатов в высший орган государственной власти страны.

Единогласно принял постановление, участники совещания избирают доверенных лиц для агитации за кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами встречается предложение принять обращение предвыборного совещания ко всем избирателям. Текст обращения, высказанного с большим вниманием, принимается с полным одобрением.

Совещание прошло на высоком политическом уровне.



Никелевый комбинат. Старший печевой многоподовой печи обжигово-восстановительного цеха Борисов Михаил Иванович. Его сменная выработка — 100,2 процента.

Фото А. Исенбаева.

НОВЫЙ ЗАКАЗ — ДОСРОЧНО

Несколько дней назад коллеги сборо-сварочного цеха завода металлоконструкций приступили к изготовлению деталей для очередной домны Орского-Халиловского металлургического комбината. На участках готовятся лестницы и опоры, площадки и балки для нового гиганта металлургической промышленности.

Хорошо трудится на выполнении заказа бригада сборщиков, возглавляемая тов. Кирюховым. Передовой коллегиственный постоянно перевыполняет сменные задания, выдает продукцию только отличного качества. От сборщиков не отстают электросварщики. Неплохих результатов

добиваются бригады тт. Бекстимирова и Прохорова.

Нужно отметить, что на высокопроизводительной работе цеха отрицательно скаживается то, что некоторые участки не всегда полностью бывают загружены работой. Так, например, бригады тт. Степанова и Фота несколько дней не могли работать в полную силу из-за отсутствия материалов.

Устранение этих недостатков поможет коллегиству цеха вовремя выполнить намеченный планом работы. Новый заказ для металлургического комбината должен быть выполнен досрочно!

И. Саенко,
заместитель начальника
цеха сборо-сварки

В. Никеров,
секретарь парторганизации цеха.

Личный план на семилетку — каждому рабочему

Недавно в коллегистве автоХозяйства № 2 состоялось расширенное заседание местного комитета, на котором обсуждалась ценная инициатива бузулукской шлифовщицы Маргариты Войновой. Слово взял лучший шофер, ударник коммунистического труда, член КПСС Василий Матвеевич Табулинский.

Мы, старшие товарищи, должны во всем показывать пример молодежи, вести ее за собой. Призываю всех водителей нашего автоХозяйства последовать примеру Маргариты Войновой. Я уже наметил себе личный план, и обязуюсь до конца семилетки выполнить не менее десяти годовых норм.

Многие шоферы поддержали призыв Табулинского. Ударники коммунистического труда Виктор Архипов, Григорий Годун, Иван Михайлович Широк также решили выполнить за семилетку более десяти годовых норм.

Постоянно держать автомобиль в исправном состоянии, экономить горюче-смазочные материалы, увеличивая межремонтные промежутки — таковы обязательства водителей.

Большинство из них решило учиться в школах, техникумах, в сети партийного просвещения.

Так, например, молодой води-

Почин подхвачен

теле Кудряшов решил закончить техникум, а Виктор Архипов — в этом году поступить в высшее учебное заведение.

Хороших результатов добились передовые водители автоХозяйства в январе. Ими перевезено значительное количество сверхплановых грузов. Свои успехи удалились коммунистического труда посвятили предстоящему дню выборов в Верховный Совет ССР.



Шофер орской автотранспортной конторы № 11 Богатырев Анатолий Евгеньевич выполняет норму на 140 — 150 процентов, принимает активное участие в общественной работе.

Ударник коммунистического труда А. Е. Богатырев включился в соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет ССР.

Фото В. Бродского.

Всем бьется горячее сердце человека, умеющего умным взглядом вглядываться в окружающую жизнь и отовсюду извлекать золотые россыпи поззии.

Читая пушкинские строки, чувствуешь, что они рожденны поэтом, не только пищущим на русском языке, но поэтом русским, вобравшим в себя все национальное своеобразие великого народа. Недаром Гоголь говорил: «При имени Пушкина тотчас осеняет мысль о русском национальном поэте». В самом деле, никто из поэтов наших не выше его и не может более называться национальным: это право решительно принадлежит ему.

В Пушкине нас покоряет глубокое чувство национальной гордости. Только великое и вечное может пройти через многие десятилетия, не потеряв своей первоначальной силы и свежести, волновать сердца людей другой, новой эпохи. Именно это — великое и вечное — заключает в себе гений нашего поэта.

Каждый, кто раскрывает книги Пушкина, входит в необычный мир истинной поэзии. Здесь нет ничего напыщенного, крикливого, ложного и холодного. Искреннее чувство ясная мысль слились в одно целое с кристальной чистотой языка, с совершенством народной формы. Будь то проза или стихи, во

Ваш долг, работники совхозов!

Стремясь внести свой вклад в дело дальнейшего подъема жизненного уровня трудящихся, труженики пригородных совхозов Орска в течение прошлого года проделали большую работу. Об этом свидетельствует тот факт, что посевые площади под овощами в совхозах увеличились почти на 96 гектаров, под картофелем — на 118 гектаров. Только в одном хозяйстве — совхозе Мирном, посевые овощных в истекшем году возросли в полтора раза, картофеля — в два раза.

В течение года многое сделано по расширению наиболее урожайных — поливных участков. Достаточно сказать, что уже в нынешнем году количество поливных земель в совхозах возрастет примерно на 200 гектаров. Труженики совхозов перевели на посеву зерновых культур, по посеву кукурузы на силос, что позволило значительно увеличить поголовье крупного рогатого скота на фермах.

Надо отметить, что возросла и урожайность на совхозных полях, возросла продуктивность скота на фермах.

По итогам прошлого года лучших показателей добился коллектив совхоза «Садовод» (директор тов. Грачев, секретарь парторганизации тов. Кирсанов, председатель рабочкома профсоюза тов. Синяк). Средняя урожайность картофеля здесь составила свыше 115 центнеров с гектара, вместо 110 центнеров по плану. Значительное перевыполнение ими обязательства по сбору других культур — ранней и поздней капусты, помидоров, моркови, яблок и т. д.

Пригородные хозяйства недодали населению города много огурцов, помидоров, моркови, свеклы, лука, совершенно не занимались выращиванием таких культур, как баклажаны, кабачки, перец, редька, брюква, укроп и т. д.

На состоявшемся на днях городском совещании работников пригородных совхозов было вскрыто, что работе совхозов имеется еще немало серьезных недостатков. Они допускают непростительную медлительность с проведением важнейших сельскохозяйственных кампаний — посевов кукурузы и посадки картофеля, высадки рассады овощных культур. У них далеко не полностью используется поливочная техника, имеющаяся оросительная система. В отдельных совхозах отсутствуют привильные сеялки, посадка овощных культур производится рядовыми семенами, по не подготовленным участкам. Слабо используется здесь и сельскохозяйственная техника.

В совхозах имеется много мастеров высоких урожаев. Но

опыт их работы изучается и обобщается крайне недостаточно, агротехническая учеба организуется слабо. Руководители совхозов почему-то стесняются учиться друг у друга, передавать все лучшее, что имеется в соседних хозяйствах.

Серьезные недостатки сдерживают и дальнейшее развитие животноводства. В таких хозяйствах, как, например, «Заречный» и «Строитель», систематически не выполняются плановые задания по крупному рогатому скоту, в совхозах «Ударник» и «Строитель» наблюдается значительный падеж животных. Надо молока на совхозных фермах по существу не растут, а снижаются. Если в 1960 году совхозные животноводы получили по 2170 килограммов молока от каждой фуражной коровы, то в прошлом, 1961 году — средние надой здесь составили по 2166 килограммов. Самые низкие надои в совхозах «Строитель» и «Мирный».

За пригородными хозяйствами закреплено большое количество земельных угодий. В их распоряжении сейчас имеется свыше 18700 гектаров земли. Но под зерновыми и овощными посевами здесь занято не более 6700 гектаров, остальные угодья используются крайне непродуктивно.

С подобным положением нельзя мириться. Следует решительным образом пересмотреть структуру посевых площадей, покончить с праволовной системой, дать больше простора таким продуктивным культурам, как кукуруза, бобы, горох, сахарная свекла и т. д.

На городском собрании труженики совхозов приняли новые обязательства. Необходимо сосредоточить внимание на их успешном выполнении.

Скоро в столице нашей Родины — Москве состоится очередной Пленум ЦК КПСС, на котором будут намечены пути дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства в стране. Важнейшая задача тружеников пригородных хозяйств достойно встретить это знаменательное событие, заложить прочную основу для получения высоких урожаев в нынешнем году, для резкого увеличения производства животноводческой продукции.

Н. Корольков,
заместитель председателя горсовета.

Здравствуй, Пушкин!

(К 125-летию со дня смерти великого русского поэта)

Когда-то в одной древней стране жил удивительный музыкант. Для каждого у него находилась добрая песня. Детям нравились легкие, как утренний ветерок, поэмы его чудесной дудочки: влюбленные, затаив дыхание, внимали нежным напевам любви; каменщики, дробящие скалы, музыкант очаровывал игрою на флейте, а для пастухов у него была приспособа — прятки, немного грустные звуки...

Однажды на страну напали враги. Певец отложил в сторону любимые инструменты и взял в руки барабан. В тревожный барабанный дроби люди услышали поэмы дудочки, напевы любви и звуки трубы. И вслед за барабанщиком пошли каменщики и землемельцы, чтобы защищать мирный труд, детские радости, счастье влюбленных — все, о чем пел им недавно музыкант...

Эта старинная поэтическая легенда невольно приходит на память, когда думаешь о Пушкине.

Закон природы неумолим. Рано или поздно наступает минута, после которой о человеке

польским поэтом Адамом Мицкевичем Пушкин страстью мечтал о том времени, когда народы, «распрыти позыбы, в величью семью обединятся».

Вслед за Радищевым и вместе с декабристами Пушкин восславил свободу. Она неотступно владела его думами; борьба за вольность отдал он могучие силы своего таланта:

Питомцы ветреной судьбы,
Тираны мира! трепещите!
А вы мукаетесь и внемлите,
Восстаньте, падшие рабы!

Нам дорог Пушкин — борец против зла и насилия, против угнетения и самовластия, против разрушителей мира и жизни. В стихотворении «Анчар» показано самое подлое и низкое, к чему прибегают власти имущие: губы человека, его призывают нести смерть другим людям. «Невозможно, — писал поэт в одной из заметок, — чтобы люди со временем не уразумели смешную жестокость воры, как уразумели существование рабства, царской власти...». Они увидят, что наши предназначенные... — быть свободными».

Нам живущим в годы торжества справедливости, понятны и близки гуманизм Пушкина, его проникновенное уважение к личности и достоинству человека. Одним из первых разглядел звериную суть буржуазной демократии Соединен-

ных Штатов Америки. С гневом и болю он говорил об Америке, тогда еще молодой капиталистической стране:

«С изумлением увидели демократию ее отвратительном цинизме, ее в жестоких предрассудках, ее в нестерпимом тиранстве. Все благородное, бескорыстное, все возвышающее душу человеческую — подавленное неумолимым эгоизмом и страстью к довольству... рабство негров посреди образованности...».

Ненависть и позором захлестнул Пушкин тех, кто в людях видел послушных и молчаливых рабов. Идеал поэта — свободный, благородный труженик, гордо и смело несущий высокое звание человека.

Художник-гуманист, Пушкин учит любить жизнь, понимать и ценить ее непрекращающую красоту. Детство и юность, зрелость и старость черпают в его поэзии самые отрадные чувства и настроения. «...Читая его творения, — замечал Белинский, — можно превосходным образом воспитать в себе человека...». Читая стихи в прозе Пушкина,

(Окончание на 4 стр.).

Орский рабочий

10 февраля 1962 г. 3 стр.

Здравствуй, Пушкин!

(Окончание. Нач. на 3 странице).

мы как бы прикасаемся к неиссякаемому источнику возвышенного, чистого, бесконечно красного.

В одном из последних своих стихотворений, известном теперь каждому школьнику, поэт говорил:

Слух обо мне пройдет по всей

Руси великой,

И назовет меня всяк сущий
в ней языки,

И гордый дух славы,

и фини, и ныне дикой

Тунгуд, и друг степей калмык.

Эти строки оказались пророческими. После победы Октября по всей Советской стране разнеслось вдохновенное слово поэта, родоначальника новой русской литературы. Пушкин пришел ко всем братским народам нашей Родины и, перешагнув ее границы, зазвучал на многих языках планеты. Он был «не только великий русский поэт своего времени, но и великий поэт всех народов и всех веков, гений европейский, слава всемирная...» (Белинский).

Для угнетенных людей капиталистического мира стихи Пушкина — мощный зонг, борьба за свободу и независимость, за человеческие права и лучшую жизнь. Строки поэта с неотразимой силой разоблачают тех новых «клеветников России», которые хотят забыть, что сделали советские народы для избавления мира от фашистской чумы, и всячески раздувают военную истерию.

Смело смотрят вперед Советская Родина, занятая созидающим, мирным трудом. И в этом труде Пушкин — наш друг и союзник.

Летчик-космонавт Герман Титов рассказывает, как накануне своего полета к звездам он с женой ходил по улицам шумной Москвы и, дойдя до памятника Пушкину, положил к его поднонию цветы. В этот момент героя вспомнились бессмертные пушкинские стихи:

Здравствуй, пламя!

Младое, незнакомое!

«Не к нам ли, строителям коммунизма, — пишет Титов, — были обращены веющие слова великого русского поэта».

И мы, несущие на развернутом знамени гордые, бесконечно дорогие каждому трудающемуся человеку слова: «МИР ТРУД, СВОБОДА, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО и СЧАСТЬЕ» всех народов, восхищенно смотрим на нашего прославленного современника и говорим:

Здравствуй, Пушкин!

С. Кошечкин.

Кандидат филологических наук.

УЧИТЕЛИХ Дружей.

РЕШИЦКИЙ ЧУГУН.

Введена в строй вторая доменная печь на металлургическом комбинате в Решице. Новая домна отличается высоким уровнем механизации и автоматизации. Теперь две домны этого комбината будут ежегодно выплавлять чугуна в четыре раза больше, чем производили во всей Румынии в 1938 году.

НОВАЯ КРУПНАЯ ГЭС.

В провинции Хунань (Центрально-Южный Китай) под промышленной нагрузкой поставлен первый агрегат Чжесийской гидроэлектростанции. Новая крупная ГЭС проектной мощностью 435 тысяч киловатт построена по проектам китайских инженеров за 3,5 года. В настоящее время на гидроэлектростанции ведется монтаж других агрегатов.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ.

5 февраля в Китае отмечен один из самых популярных народных праздников — праздники весны.

На улицах городов и сел КНР было праздничное оживление. Здания многих учреждений, учебных заведений, украшены традиционными китайскими фонариками, дома — новогодними картинками и надписями с пожеланиями счастья.

На промышленных предприятиях китайской столицы с праздничными программами выступили артисты пекинских театров, коллективы художественной самодеятельности. (ТАСС).



Воскресные чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 11 февраля лекции:

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция «Движение за коммунистический труд на предприятиях города».

Читает тов. Храмцов — член Общества.

Кинофильм «Пора большого новоселья».

Начало в 7 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция «Новый этап общего кризиса капитализма».

Читает тов. Почтарев — преподаватель машиностроительного техникума.

Кинофильм «Отпуск на Зильте».

Начало в 7 часов вечера (время местное).

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель). Лекция «Переход от капитализма к

коммунизму — всеобщий путь развития человечества».

Читает тов. Финогенов — кандидат исторических наук, ст. преподаватель пединститута.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «НЕФТИНКОВ». Лекция «Историческое значение ликвидации вредных последствий культа личности».

Читает тов. Китаев — директор школы-интерната, член Общества.

Кинохроника.

Начало в 6 часов вечера.

КЛУБ ЗАВОДА ИМЕНИ ЧКАЛОВА. Лекция «Кто такие сектанты?».

Читает тов. Орлянский — член Общества.

Кинофильм «Поп из Голубко».

Начало в 4 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЯСОКОМБИНАТА. Лекция «Коммунизм и религия».

Читает тов. Чернецов — ди-

10 февраля в 7 часов вечера состоится ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ с выпускниками школы № 30.

Южуралмашзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу стаканчики всех специальностей, газосварщики, газорезчики, формовщики, обрубщики, стеклоделы, стропальщики, грузчики.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно (кроме субботы) с 9 до 17 часов.

Горпромторг ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы продавцов сезонной сети.

Здесь же требуются ученики продавцов.

Об условиях справляемся в отделе кадров горпромторга по проспекту им. Ленина, 24.

Памяти великого русского поэта

Документы о последних днях жизни поэта. Памятник А. С. Пушкину на Черной речке. 96 миллионов экземпляров книг.

дость проститься с ним в четверг; он сам этого пожелал... Он был бледен, как полотно, но очень хоро...».

— Письма Карамзина, — говорит И. Андроников, — обогащают нас множеством новых подробностей о жизни и гибели поэта, поднимают чувство сожаления и той любви, которая уже давно доказала, что Пушкин бесмертен.

Тему бессмертия поэта раскрывают в своем проекте памятника А. С. Пушкину скульптор Е. Ф. Белашова и архитектор В. Л. Воскресенский.

В беседе с корреспондентом «Труда» скульптор Е. Белашова сообщила:

— Проект памятника А. С. Пушкину нами закончен к 125-летию со дня смерти поэта. Эту работу мы сейчас впервые показываем советской общественности в Центральном доме литераторов. Памятник Пушкину мы предлагаем установить в Ленинграде, на Черной речке, в сквере среди высоких деревьев, на месте дуэли будет построен из черного гранита цоколь. На нем — четыре белые мраморные ступени. Рядом на высоком зуко постают из черного гранита мы предлагаем установить скульптуру А. С. Пушкина.

В Большом театре СССР 10 февраля состоится торжественный вечер, посвященный 125-летию со дня смерти А. С. Пушкина. После вступительного слова академика В. В. Бигонгравова с речью о Пушкине выступит А. Т. Твардовский.

До революции с 1881 по 1917 год книги А. С. Пушкина были изданы в России в тридцати миллионах экземпляров на четырнадцати языках.

За годы Советской власти в СССР произведений А. С. Пушкина издавались 2.049 раз, общим тиражом более девяноста шести миллионов экземпляров на сорока языках народов СССР.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Путевой дорожной машинной станции № 6 Куйбышевской железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу путевые рабочие, электрорадиослесаря, кузнец с оплатой по штатному расписанию, 15 процентов колесных.

Принятые обеспечиваются спецодеждой и жильем.

Обращаться по адресу: станица Гудрон, ПДМС-6, в отдел кадров.

Автохозяйству легковых автомобилей ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу бухгалтер, знакомый с расчетами рабочими и служащими.

Обращаться по адресу: г. Орск, площадь имени Гагарина, переулок Синчука, в контору автохозяйства.

Горпицеторг ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся на курсы продавцов. Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет.

Об условиях спрашиваться по адресу: ул. Степана Разина, 72.

Батиг Степан Михайлович, проживающий на ст. Куртогорино, обожающий отдела временной эксплуатации, возбуждает дело о расторжении брака с Батиг Татьяной Алексеевной, проживающей в Орске, ул. Станционная, 10, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Наш АДРЕС
и телефоны

г. Орск, Советская, 84, Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры в быту — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 5-51.